Il Polynomfunktionen

5 Einem Unternehmen entstehen bei der Produktion von x Bauteilen P Kosten (in GE) -~
Kosten von K(x) = 0,4x? + 2x + 57,6 (in Geldeinheiten, kurz GE). Der 1 8004+——+———+—+T1T"1t"""
Verkaufspreis pro Bauteil betragt 18 GE. 4004+t r1TTTT T

a) Zeichnen Sie das Schaubild der Kostenfunktion K.

b) Bei welchen Stiickzahlen betragen die Kosten 164 GE?

¢) Geben Sie den Term der Erlésfunktion an: E(x) =

d) Zeichnen Sie das Schaubild der Erlosfunktion E.

o) Ermitteln Sie mithilfe des Schaubilds, ab welcher Stiickzahl ungeféhr ein Gewinn erzielt wird: i

Ab welcher Stlickzah! ungefahr wird kein Gewinn mehr erzielt?
f) Ermitteln Sie den Funktionsterm der Gewinnfunktion: G(x) = E(x) - d.h. GO =

Zeichnen Sie das Schaubild der Gewinnfunktion.

) Bestimmen Sie, bei welcher Stiickzahl ungefahr der erzielte Gewinn maximal ist.

& Der Eintritt fir eine Kleinkunstbiihne betragt 9€. Durchschnittlich kommen 80 Besucherinnen und
Besucher. Eine Preiserhthung wird geplant. Aufgrund fritherer Erfahrungen schatzt man, dass eine Preis-
erhdhung von 0,50 €; 1,00 €; 1,50 €; usw. einen Besucherriickgang von 2, 4, 6 usw. Besucherinnen und
Besuchern nach sich ziehen wiirde.

2) Wie grof wéren die Einnahmen, wenn der Preis um 1,00 € bzw. um 2,00 € erhéht wiirde?
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5) Ermitteln Sie einen Funktionsterm fiir die Einnahmen in Abhangigkeit von der Preiserhdhung.

Preiserhdhung in €: «_ Anzahl der bezahlenden Besucherinnen und Besucher: ___

Einnahmen in Euro: E(x) =

— —

) Wie kdnnte man die Einnahmen auf 832 € steigern?

Gleichung aufstellen: Ele) = 832 | Losungen der Gleichung:

— e — e —

Finnahmen von 832 € werden bei einer Preiserhdhung um erzielt.

4) Bei welcher Preiserhdhung x wéren die gréfiten Einnahmen E(x) zu

Einnahmen (in €) Jr-—‘r T - -

erwarten? Wie grof3 sind diese? _——
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7 In der Schreibwarenabteilung eines Kaufhauses werden durchschnittlich pro Monat 300 Kugelschreiber
zum Preis von 1,00 € verkauft. Man vermutet, dass bei einer Preissenkung von jeweils 10 ct die Anzahl der
verkauften Kugelschreiber jeweils um 60 zunimmt. Losen Sie die Aufgabe in Ihrem Heft.

2) Begriinden Sie, dass die Funktionsgleichung fur die Einnahmen in Abhdngigkeit von der Preissenkung
folgendermafen geschrieben werden kann: E(x) = -6x? + 30x + 300, wobei x die Stiickzahl bedeutet.

b) Berechnen Sie die Einnahmen fiir eine Preissenkung von 20 ct.

) Um wie viel Prozent kénnen die Einnahmen durch die Preisreduktion maximal gesteigert werden?

Bei einer Erhdhung betragen die

maximalen Einnahmen
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